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I. La plus courte distance

C est un demi-cercle de diamètre [UV].

A est un point de C, et P un point de [UV].

La perpendiculaire à (AU) passant par P coupe (AU) en L.

La perpendiculaire à (AV) passant par P coupe (AV) en T.

a) Faire une figure ci-dessous

b) Etude de la figure à l’aide de cabri

Créer successivement les objets :

· U et V points libres dans le plan, 

· C demi-cercle de diamètre [UV], 

· A point libre sur l’arc, 

· P point libre sur le segment [UV],

· D1 droite perpendiculaire à (AU) passant par P,

· L intersection des droites (AU) et D1 ,

· D2 droite perpendiculaire à (AV) passant par P,

· T intersection des droites (AV) et D2 ,

· Créer enfin l’affichage de la longueur du segment [LT].

Déplacer le point P à l’aide de la souris pour conjecturer la position de P pour laquelle LT est minimale.

………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………….
c) démonstration
Quelle est la nature du quadrilatère PLAT ? Démontrer le. En déduire que AP = LT.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

Où faut-il, à votre avis, placer le point P pour que la longueur LT soit la plus petite possible ?

………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………….
II. Cosinus d’un angle aigu

Tracer deux droites (d) et (d’) sécantes en O. Placer le point A’ sur la droite d’. Tracer la perpendiculaire à (d’) en A’. Elle coupe (d) respectivement en A. 

Déplacer le point A ‘ sur la droite (d’). 

Mesurer le quotient   EQ \s\do1(\f(OA’;OA))  pour différents emplacements de A’. Compléter le tableau suivant :

L’unité est le cm.

	emplacements
	1er
	2nd
	3ème 
	4ème

	OA’ (
	
	
	
	

	OA (
	
	
	
	

	 EQ \s\do1(\f(OA’;OA)) (
	
	
	
	


Que constatez-vous ?

Compléter :

Le nombre trouvé semble ne dépendre que de …………….. et non du point ………… .
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